
Návrh na zápis do kroniky za rok  2024 

 

V tomto roku naša Obec oslávila 770. výročie prvej písomnej zmienky o obci.   

Slovensko tento rok sprevádzali viaceré významné , ale aj šokujúce udalosti. Či už to boli 

voľby prezidenta, alebo udalosť, ktorá otriasla Slovenskom a to atentát na premiéra Róberta 

Fica. 

 

Činnosť OcÚ a OZ 

Starosta obce: 

Anton Šandor 

 

Poslanci OZ Nacina Ves: 

1. Ing. Peter Voľanský 

2. Mgr. Alena Švárna 

3. Ján Medzibridský 

4. Milan Ivan 

5. Peter Michalko 

6. Jozef Vojtko 

7. Martin Demeter 

8.Jozef Vaľko 

9. Ing. Vladimír Donič 

 

Kontrolór obce: 

Renáta Michalková 

 

Na obecnom úrade v tomto roku pracovali referentky : 

Anna Bieliková 

Beáta Kuliková, ktorá zastáva aj funkciu matrikárky 

Monika Čornejová 

 

 

Kronikár obce: 

Bc. Miloslava Mandelová 
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Činnosť obecného zastupiteľstva 

Obecné zastupiteľstvo v roku 2024 zasadalo 7 krát. 

 

10. zasadnutie obecného zastupiteľstva sa konalo 14.03.2024  

 

Úvodom zasadnutia obecného zastupiteľstva starosta obce privítal prítomných a oboznámil 

ich s programom rokovania, ktorý mal 20 bodov. Program rokovania bol obecným 

zastupiteľstvom jednomyseľne schválený, tak ako bol navrhnutý. 

Neprítomná bola Mgr. Alena Švárna.  

 

Kontrolu plnenia uznesení z 9. zasadnutia OZ vykonal starosta obce.  

Starosta obce konštatoval, že uznesenia:  

č. 78 – nesplnené, v riešení  

č. 80 – v riešení  

č. 81 – splnené  

č. 88 – čiastočne splnené  

Správu o kontrolnej činnosti hlavného kontrolóra obce Nacina Ves za rok 2023,  

správu o výsledku kontroly poskytnutej dotácie z rozpočtu obce za rok 2023 pre Športový 

klub Nacina Ves, správu o výsledku kontroly poskytnutej dotácie z rozpočtu obce za rok 2023 

pre folklórnu skupinu Radosť Nacina Ves a správu o kontrole prevodov nehnuteľného 

majetku obce Nacina Ves za rok 2023 predniesla kontrolórka obce.  

Obecné zastupiteľstvo všetky tieto správy zobralo na vedomie.  

P. Kuliková informovala o zverení majetku obce základnej školy do správy školy a vysvetlila 

situáciu. Obecné zastupiteľstvo sa jednohlasne zhodlo a schválilo zverenie majetku do správy 

školy dňom 01.04.2024.  
 



Ďalším bodom bol návrh dohody o urovnaní pohľadávky spoločnosti EKOÚNIA s.r.o. na 

stavbe „Kanalizácia a ČOV Nacina Ves“ v sume 25 000,- €  

Starosta ďalej informoval o tejto pohľadávke a vysvetlil poslancom stav zmluvy a celkovú 

situáciu a prečítal návrh dohody o ukončení zmluvy o dielo č. 009/02/07 zo dňa 18.07.2002 a 

dohodu o urovnaní pohľadávky spoločnosti EKOÚNIA s.r.o.  

Obecné zastupiteľstvo sa jednohlasne zhodlo a schválilo navrhované uznesenie. 

Starosta obce poslancom prečítal záznam z protokolu o oprave chyby na katastrálnom úrade a 

vysvetlil problém pozemkov s p. Ing. Štefančíkom ďalšie jednanie s pánom Ing. Štefančíkom 

doporučuje zastupiteľstvo viesť so starostom a komisiou výstavby.  

Obecné zastupiteľstvo túto informáciu zobralo na vedomie.  

Žiadosť o finančný príspevok pre MRK – predložil Rudolf Demeter, Nacina Ves 296  

Starosta obce prečítal žiadosť p. Demetera na organizáciu podujatia v miestnej rómskej časti.  

Obecné zastupiteľstvo sa jednohlasne zhodlo a schválilo žiadosť a navrhovanú sumu 200 € .  

Ďalej bol prejednávaný návrh  na zrušenie uznesení č. 108, 109, 110, 111, 112, 113, 114 z 

dôvodu zrušenia obchodnej verejnej súťaže na prevod akcii obce Nacina Ves spoločnosti 

Východoslovenská vodárenská spoločnosť a.s. Starosta obce vysvetlil celkový prípad a 

zrušenie súťaže. Následne bolo prejedané odporúčanie na zrušenie predmetných uznesení.  

Obecné zastupiteľstvo sa jednohlasne zhodlo a zrušilo predmetné uznesenia.  

Pani Kuliková vysvetlila poslancom aktuálny plán evakuácie a oboznámila ich s celkovou 

situáciou a umiestnením plánu.  

Starosta obce informoval poslancov o umiestnení a obsluhe defibrilátora a určili sa mená pre 

prípad použitia tohto zariadenia (Jozef Vojtko, Mgr. Katarína Medzibridská, Ján Jožiov)  

Obecné zastupiteľstvo sa jednohlasne zhodlo na výbere osôb.  

Starosta obce informoval o termíne a predbežnom programe výročia a o plánovaných 

reklamných predmetoch pre občanov . 

 



Ďalším bodom programu bolo odkúpenie pozemkov nachádzajúcich sa v oplotenom areáli 

športového ihriska podľa geometrického plánu č. 35024780-30/2023 podľa znaleckého 

posudku č. 2/2024 vypracovaným Ing. Miroslavom Kačurom  

Starosta obce prečítal znalecký posudok s celkovou cenou 65.000,-€ (cena 3,32€/m2), ako 

ďalší krok bolo navrhnuté stretnutie a oslovenie známych vlastníkov.  

Obecné zastupiteľstvo sa jednohlasne zhodlo a súhlasilo s odkúpením pozemkov.  

V ďalšom bode poslanci prejednávali odkúpenie pozemku podľa výpisu z listu vlastníctva č. 

333, parcela registra CKN 24/1, zastavaná plocha a nádvorie o výmere 893 m2, poradové 

číslo 13, 15 zapísaný spoluvlastnícky podiel 4/168 z celku .Starosta obce vysvetlil zámer 

odkúpenia pozemku na predmetnom LV č.333 a poslanci sa s názorom stotožnili.  

Obecné zastupiteľstvo sa jednohlasne zhodlo a súhlasilo s odkúpením pozemku.  

V rôznom starosta obce predniesol informáciu o dotácií z výjazdového zasadnutia vlády, ktoré 

sa konalo dňa 28.02.2024 a o účele použitia.  

Záverom starosta poďakoval prítomným za účasť a rokovanie obecného zastupiteľstva 

oficiálne ukončil.  

 

Obecné zastupiteľstvo na svojom riadnom zasadnutí dňa 14.03.2024 prijalo uznesenia č..  

131- 147. 

 

 

11. zasadnutie obecného zastupiteľstva sa konalo 19.04.2024  

 

Úvodom zasadnutia obecného zastupiteľstva starosta obce privítal prítomných a oboznámil 

ich s programom rokovania.  

Program OZ mal 10 bodov. 

Neprítomný : Peter Michalko 

Program rokovania bol obecným zastupiteľstvom jednomyseľne schválený, tak ako bol 

navrhnutý.  



Kontrola plnenia uznesenia.  

Kontrolu plnenia uznesení z 11. zasadnutia OZ vykonal starosta obce.  

Starosta obce konštatoval, že uznesenia:  

č. 80 – v riešení odkúpenie pozemku z SPF  

č. 138 – splnené  

č. 141 – nesplnené  

č. 146 – v riešení  

č. 147 - nesplnené  

Prejednávalo sa odkúpenie nehnuteľností nachádzajúcich sa v katastrálnom území obce 

Nacina Ves zapísaných na LV 270 a to:  

- pozemok parcela registra CKN č. 11 – zastavaná plocha a nádvoria o výmere 477 m2  

- pozemok parcela registra CKN č. 12 - záhrada 955 m2  

- stavby – rodinný dom súpisné číslo 158, postavený na pozemku parcelné číslo 11 za cenu 34 

000,- € od predávajúcej Marty Dufincovej, rod. Kurtikovej, bytom J. Bottu 3652/28, 

Michalovce  

Starosta obce vysvetlil občanom celkovú situáciu ohľadom pozemku, možnosti jeho 

odkúpenia a celkovej ceny, zároveň informoval poslancov o význame kúpy tohto pozemku  

Obecné zastupiteľstvo jednohlasne schválilo odkúpenie pozemku za prezentovanú sumu.  

Zásady odmeňovania poslancov obecného zastupiteľstva obce Nacina Ves  

predniesla p. Kuliková a vysvetlila poslancom úpravy v zásadách odmeňovania  

Obecné zastupiteľstvo túto zmenu jednohlasne schválilo.  

Správa z kontroly stavu pohľadávok miestnych daní a poplatkov v obci Nacina Ves za rok 

2023 predniesla p. Michalková a zároveň poslanci diskutovali o možnostiach sprísnenia 

výberu pohľadávok tak, aby nedoplatky boli čo najnižšie. Obecné zastupiteľstvo túto správu 

zobralo na vedomie.  

Obecné zastupiteľstvo jednohlasne schválilo VZN č. 1/2024.o poplatkoch za úkony 

vykonávané Obecným úradom v Nacinej Vsi. 

Ďalej starosta informoval o príprave nálepiek na zberné nádoby, ktoré bude potrebné 

distribuovať medzi občanov , o vzniku čiernych skládok a potrebe ich likvidácie, o stave 

výkupu pozemkov na miestnom ihrisku a procese príprav zmlúv o stave prípravy kanalizácie 

a o prípravách na oslavy obce. 

Pani poslankyňa Alena Švárna sa informovala o čase a možnosti pristavenia 

veľkokapacitných kontajnerov  

V závere starosta poďakoval prítomným za účasť a rokovanie obecného zastupiteľstva 

oficiálne ukončil.  

Prijaté boli uznesenia 148- 154 

12. zasadnutie obecného zastupiteľstva sa konalo 28.05.2024  

 

Program rokovania, ktorý mal 11 bodov bol jednohlasne schválený. 

Neprítomný : Jozef Vojtko 

 

Starosta prítomných privítal a vykonal kontrolu plnenia uznesení z 11. zasadnutia OZ  

Starosta obce konštatoval, že uznesenia:  

č. 80 – v riešení odkúpenie pozemku z SPF (772/1)  

č. 141 – nesplnené  

č. 146 – v riešení  

č. 147 – nesplnené  

č. 151 – splnené  

 



Obecné zastupiteľstvo jednohlasne schválilo žiadosti MŠ a ZŠ o poskytnutie finančného 

príspevku na MDD vo výške 350,-€ pre ZŠ a 200,-€ pre MŠ. 

Žiadosť o prenájom pozemku – Slovak Parcel Service s. r. o. prečítala p. Bieliková a zároveň 

predstavila zámer na prenájom, ktorý musí byť zverejnený a následne po pripomienkovaní 

bude zaradený na nasledujúcom zastupiteľstve bod k samostatnému prenájmu pozemku pre 

Slovak Parcel Service s.r.o.  

Obecné zastupiteľstvo jednohlasne tento zámer odsúhlasilo.  

 

Starosta obce prečítal znenie uznesenia k odkúpeniu pozemkov nachádzajúcich sa v 

oplotenom areáli športového ihriska v obci Nacina Ves a zároveň prečítal zmluvy a mená 

vlastníkov  

Obecné zastupiteľstvo jednohlasne toto uznesenie schválilo.  

 

V ďalšom bode programu starosta obce vysvetlil situáciu so starou elektro inštaláciou a 

potrebe jej celkovej rekonštrukcie s tým, že dôjde k osloveniu firiem a predloženiu cenových 

ponúk na túto rekonštrukciu. Po výbere najvhodnejšej ponuky za začne s rekonštrukciou.  

Obecne zastupiteľstvo tento zámer jednohlasne odsúhlasilo.  

 

Starosta informoval poslancov o stave stĺpov elektrického vedenia od hlavnej cesty po 

poľnohospodárske družstvo, zároveň vysvetlil potrebu rekonštrukcie týchto stĺpov aj s 

nájomníkom Orange Slovensko. Obecné zastupiteľstvo poverilo starostu obce jednať s 

užívateľom Orange o novej nájomnej zmluve a rekonštrukcii stĺpov elektrického vedenia  

Starosta obce informoval obecné zastupiteľstvo o príprave nálepiek na kontajnery pre zber 

komunálneho odpadu a o zájazde do Osvienčimu v dňoch 1.-2.7.2024, ktorý organizuje 

SZPFB .Obec preplatí náklady na autobusovú dopravu. 

Starosta obce navrhol dotáciu pre SZPFB v sume 300,-€ na činnosť a pripravované akcie. 

Obecné zastupiteľstvo túto dotáciu jednohlasne odsúhlasilo  

Ďalej informoval obecné zastupiteľstvo o stave príprav na oslavy obce na 03.08.2024.  

Prečítal aj žiadosť od p. Gabriely Špivakovej o prehodnotenie jej finančnej situácie, ktorú 

obecné zastupiteľstvo zobralo na vedomie s tým že odporúča preverenie žiadosti terénnym 

pracovníkom v obci, aby v prípade nejakých možnosti vedeli pomôcť so žiadosťami na 

príslušné úrady.  

P. Bieliková informovala o finančnom príspevku z firmy EUSTREAM (2000,-€) a o 

požiadavke na väčší altánok, ktorý bude umiestnený na miestnom futbalovom ihrisku. 

Starosta obce informoval poslancov o podaných projektoch v časti Vybuchanec a  

o stave príprav penziónu pre seniorov v centrálnej časti obce.  

 



V diskusii sa p. Alena Švárna sa informovala o stave veľkokapacitného kontajnera, starosta 

obce informoval, že bude k dispozícii v mesiaci jún 2024, p. Peter Voľanský sa informoval o 

stave žiadosti na kamerový systém. Starosta obce informoval, že na žiadosti sa pracuje a bude 

podaná v najbližších dňoch . Milan Ivan sa informoval o stave vyplatenia finančných 

prostriedkov pre futbalový klub.  

 

Záverom starosta poďakoval prítomným za účasť a rokovanie obecného zastupiteľstva 

oficiálne ukončil.  

Boli prijaté znesenia 155-164 

 

13. zasadnutie obecného zastupiteľstva sa uskutočnilo 27.06.2024  

 

Úvodom zasadnutia obecného zastupiteľstva starosta obce privítal prítomných a oboznámil 

ich s programom rokovania, ktorý mal 12 bodov.  

Neprítomní : Ing. Peter Voľanský, Jozef Vojtko 

Program rokovania bol obecným zastupiteľstvom jednomyseľne schválený, tak ako bol 

navrhnutý.  

  

Kontrola plnenia uznesenia.  

Uznesenie č. 80 - v riešení - odkúpenie pozemku od SPF 772/1  

Uznesenie č. 141 - nesplnené - žiadosť o finančný príspevok MRK  

Uznesenie č. 147 - nesplnené - odkúpenie pozemku podľa výpisu z listu vlastníctva č. 333, 

parcela registra CKN 24/1  

Uznesenie č. 158 - splnené – poskytnutý finančný príspevku na MDD – ZŠ  

Uznesenie č. 159 - splnené – poskytnutý finančný príspevku na MDD – MŠ  

 



Uznesenie č. 161 - v riešení - odkúpenie pozemkov nachádzajúcich sa v oplotenom areáli 

športového ihriska  

Uznesenie č. 162 – v riešení - odkúpenie pozemkov nachádzajúcich sa v oplotenom areáli 

športového ihriska  

Uznesenie č. 163 – v riešení - odkúpenie pozemkov nachádzajúcich sa v oplotenom areáli 

športového ihriska  

Uznesenia č. 164 - nesplnené - rekonštrukcia elektrického zariadenia v starej budove 

Materskej školy, Nacina Ves 156  

 

Návrh záverečného účtu obce Nacina Ves za rok 2023 vypracovala a predkladala p. Beáta 

Kuliková, ktorý na odporúčanie hlavného kontrolóra obce obecné zastupiteľstvo schválilo bez 

výhrad.  

Hlavná kontrolórka obce p. Renáta Michalková odporúčala návrh záverečného účtu obce 

Nacina Ves za rok 2023 schváliť bez výhrad, čo obecné zastupiteľstvo zobralo na vedomie.  

Správu z finančnej kontroly – Hospodárenie obce za rok 2023 vypracovala a predkladala 

hlavná kontrolórka obce. Obecné zastupiteľstvo túto správu zobralo na vedomie.  

Návrh plánu kontrolnej činnosti na II. polrok 2024 vypracovala a predkladala hlavná 

kontrolórka obce, ktorý bol obecným zastupiteľstvom schválený.  

Obecné zastupiteľstvo schválilo prenájom vlastníctva majetku obce z dôvodu hodného 

osobitného zreteľa p. č. KNC 1073, 1m2/5 eur/ rok pre Slovak Parcel Service s. r. o. , Senecká 

cesta 1, 900 28 Ivanka pri Dunaji na dobu neurčitú.  

Obecné zastupiteľstvo schválilo poskytnutie dotácie pre ŠK Nacina Ves na usporiadanie 

turnaja v minifutbale o pohár starostu obce vo výške 500,-€.  

Obecné zastupiteľstvo schválilo návrh textu do kroniky za r. 2022-2023.  

Starosta obce upozornil na prípravu osláv obce, ktoré budú 03.08.2024. Poslanci si rozdelili 

úlohy na prípravu osláv .  

 

V diskusii sa Jozef Vaľko informoval, o usporiadaní zájazdu do Maďarska.  

Obecné zastupiteľstvo schválilo usporiadanie jednodňového zájazdu do Maďarska do 

Kisvárdy, dopravu autobusom hradí OcÚ a vstupné si hradí účastník.  

V závere starosta poďakoval prítomným za účasť a rokovanie obecného zastupiteľstva 

oficiálne ukončil.  

Boli prijaté uznesenia 165 – 173 

 

14. zasadnutie obecného zastupiteľstva sa konalo 8.10.2024  

 

Úvodom zasadnutia obecného zastupiteľstva starosta obce privítal prítomných a oboznámil 

ich s programom rokovania. Poslanci tentokrát prerokovávali 20 bodov.  

Program rokovania bol obecným zastupiteľstvom jednomyseľne schválený, tak ako bol 

navrhnutý.  

Neprítomný : Ján Medzibridský 

 

Kontrolu plnenia uznesení z 13. zasadnutia OZ vykonal starosta obce, ktorý konštatoval, že 

uznesenia:  

č. 80 – v riešení odkúpenie pozemku z SPF (772/1)  

č. 141 – nesplnené  

č. 147 – nesplnené  

č. 161 – splnené  

č. 162 – splnené  

č. 163 – v riešení  



č. 164 - nesplnené  

 

Starosta obce prečítal návrh zmluvy o predlženie audítorských služieb na roky 2024 a 2025 s 

p. J. Figľarom a zároveň vysvetlil aj podmienky zmluvy a jej samotné plnenie.  

Obecné zastupiteľstvo predlženie zmluvy jednohlasne schválilo.  

Správu nezávislého audítora k individuálnej účtovnej závierke za rok 2023 a správu 

nezávislého audítora ku konsolidovanej závierke a výročnej správe za rok 2023 predniesla p. 

Beáta Kuliková  Obecné zastupiteľstvo tieto správy zobralo na vedomie.  

Správu o výsledku kontroly plnenia uznesení obecného zastupiteľstva v Nacinej Vsi za rok 

2023  

predniesla hlavná kontrolórka obce p. Michalková.  

Obecné zastupiteľstvo túto správu zobralo na vedomie. 

 

Kontrolórka obce pani Michalková vysvetlila poslancom celú situáciu ohľadom duplicity 

vlastníctva na pozemkoch E-KN 604/11, 604/13, 604/14 a cely právny stav.  Zároveň 

prečítala rôzne stanoviská z katastrálneho úradu, SPF a oslovených právnikov. Kontrolórka 

obce zároveň predniesla celý návrh uznesení, ktoré obecne zastupiteľstvo schvaľovalo 

nasledovne  

Obecné zastupiteľstvo jednohlasne schválilo vysporiadanie duplicitného vlastníctva obce 

Nacina Ves a Ing. Michala Štefančíka z dôvodu osobitného zreteľa. 

 

Starosta obce predstavil návrh na zabezpečenie zodpovedných osôb v budove požiarnej 

zbrojnice, kde sa nachádza posilňovňa pre ženy a posilňovňa pre mužov zároveň potreby 

vypracovania odovzdávacieho protokolu, prevádzkového poriadku a knihy návštev.  

Obecné zastupiteľstvo jednohlasne schválilo zodpovednú osobu pre posilňovňu žien Katarínu 

Juskovú a pre posilňovňu pre mužov Ľubomíra Kopasa. 

  

 Starosta obce prečítal žiadosť folklórnej skupiny RADOSŤ a vysvetlil účel vynaloženia 

finančných príspevkov . Obecné zastupiteľstvo žiadosť prehodnotilo a jednohlasne schválilo 

navrhnutú sumu 300,-€  .  

 

Ďalej starosta obce prečítal žiadosť Športového klubu Nacina Ves o mimoriadnu dotáciu a 

vysvetlil účel vynaloženia finančných príspevkov na dokončenie súťaže. Celková žiadaná 

suma bola 5.000,-€  

Obecné zastupiteľstvo žiadosť prehodnotilo a jednohlasne schválilo žiadanú sumu.  

 

V ďalšom bode starosta obce prečítal žiadosť folklórnej skupiny RADOSŤ o poskytnutie 

dotácie na rok 2025 a vysvetlil účel vynaloženia finančných príspevkov. Obecné 

zastupiteľstvo žiadosť prehodnotilo a jednohlasne schválilo navrhnutú sumu 1.500,-€, suma 

bude zahrnutá do rozpočtu na rok 2025.  

 

V ďalších bodoch sa prejednávali žiadosti  o odkúpenie pozemku p. č. 536 – zastavaná plocha 

a nádvorie a p. č. 537/1 – trvalý trávny porast- P. Miškovič a  pozemku vo vlastníctve obce p. 

č. 581 – prístupová cesta – Rudolf Feri  



 

Starosta obce prečítal žiadosť pána Miškoviča o odkúpenie pozemku a vysvetlil celkovú 

situáciu pozemku a potrebné úkony na odpredaj pozemku.  

Obecné zastupiteľstvo jednohlasne schválilo prebytočnosť pozemku a to len na p. č. 536 o 

výmere 360m2 zapísaného na LV 1100, k. ú. Nacina Ves, okres Michalovce z dôvodu 

osobitného zreteľa podľa zákona o majetku obcí č. 138/1991 Zb. § 9a ods. 15 písm. f).  

 

Starosta obce prečítal žiadosť pána Feriho o odkúpenie pozemku a vysvetlil celkovú situáciu 

pozemku. Obecné zastupiteľstvo žiadosť neschválilo z dôvodu, že v Územnom pláne v tejto 

časti nie je naplánovaná výstavba rodinných domov.  

 

Ďalej starosta obce informoval o evidencii hrobových miest a potrebe nájomných zmlúv na 

hrobové miesta. Obecné zastupiteľstvo zobralo tento bod na vedomie.  

 

V nasledujúcom bode starosta obce informoval poslancov obce o začatí príprav obstarávania 

na dodávateľa stavby – Kanalizácia a ČOV zmena stavby pred dokončením  a vysvetlil 

celkový postup ktorý je potrebné dodržať. Obecné zastupiteľstvo túto správu zobralo na 

vedomie.  

 

Ďalej starosta obce informoval o stave rozlepovania nálepok na komunálny odpad, je potrebné 

ešte doladenie objemov zberných nádob a to z dôvodu, že nálepka môže byť nalepená na 

nádobu o objeme 120L /1ks/ a nádobu o objeme 240L /2ks/, o akcii k úcte starším, prečítal 

sťažnosť občanov, ktorá sa vybavuje na obecnom úrade, p. Tokár na p. Adama.  

Beáta Kuliková informovala poslancov obce o zníženom príjme z podielových daní za prvý 

polrok 2024 v sume cca 25 000,- €.  

Starosta obce oboznámil poslancov a prečítal ich obsadenosť v obecných komisiách. 

P. Voľanský sa informoval o možnostiach rekonštrukcie ciest na časť Vybúchanec a pri p. 

Kusákovi a požiadal starostu obce aby bola spísaná žiadosť o odstránení poškodenia ciest a 

mostov z dôvodu veľkého zaťaženia pri rekonštrukcii železničnej trate.  

Milan Ivan sa informoval o možnosti reklamácie chodníka pri dome č. 14.  

Starosta obce informoval poslancov o výmene gamatiek v kultúrnom dome v časti 

Vybúchanec.  

 

Záverom starosta poďakoval prítomným za účasť a rokovanie obecného zastupiteľstva 

oficiálne ukončil.  

 

 Boli prijaté uznesenia  174-192. 

 

15. zasadnutie obecného zastupiteľstva sa konalo 20.11.2024  

 

Úvodom zasadnutia obecného zastupiteľstva starosta obce privítal prítomných a oboznámil 

ich s programom rokovania.  

Program rokovania, ktorý obsahoval 11 bodov bol obecným zastupiteľstvom jednomyseľne 

schválený, tak ako bol navrhnutý.  

 Neprítomný bol Martin Demeter. 

Kontrolu plnenia uznesení z 14. zasadnutia OZ vykonal starosta obce.  

Starosta obce konštatoval, že uznesenia:  

č. 80 – v riešení odkúpenie pozemku z SPF (772/1)  

č. 141 – splnené, finančné prostriedky neboli vyplatené z dôvodu nesplnenia podmienok  

č. 147 – nesplnené  



 



č. 164 – nesplnené, rekonštrukcia el. zariadenia stará MS  

č. 181 – v riešení  

č. 182 – v riešení  

č. 183 – v riešení  

č. 184 – v riešení  

č. 185 - splnené  

č. 186 – splnené  

č. 187 – splnené  

č. 188 – v riešení a potrebné zaradiť do rozpočtu  

č. 189 – nesplnené, odkup pozemku p. Miškovič  
 

Správu z kontroly vybavovania sťažností a petícií predniesla hlavná kontrolórka obce p. 

Michalková. Obecné zastupiteľstvo túto správu zobralo na vedomie.  

Následne starosta obce vysvetlil proces a potrebné zmluvy k prevádzke Kanalizácie a ČOV, 

zároveň predniesol návrh uznesenia o zriadení zmluvy o budúcej zmluve s Východoslovenskou 

vodárenskou spoločnosťou, a.s. o výkone správy majetku na stavbu Kanalizácie a ČOV Nacina 

Ves (aktualizácia a zmena stavby pred dokončením), ktorým sa aj obecné zastupiteľstvo 

zaoberalo. Obecné zastupiteľstvo uznesenie jednohlasne schválilo.  

 

V ďalších troch bodoch sa prejednávali žiadosti o poskytnutie finančných príspevkov, 

konkrétne žiadosť ZŠ a MŠ na zabezpečenie osláv sviatku Sv. Mikuláša a Žiadosť 

Rímskokatolíckej farnosti všetkých svätých v Nacinej Vsi . 

OZ schválilo sumu 200 € pre ZŠ a rovnakú sumu pre MŠ. 

Požadovanú sumu Rímskokatolíckej farnosti vo výške 8.000,-€ obecné zastupiteľstvo 

prehodnotilo a jednohlasne sa zhodlo o presune tejto požiadavky na obdobie kreovania 

rozpočtu na rok 2025 a žiadosť vzalo na vedomie.  
 

V rôznom starosta obce informoval o potrebe zvýšenia poplatku za komunálny odpad . V 

prípade, ak nepostačuje domácnosti jedna nádoba na odpad, poslanci navrhli možnosť zakúpiť 

si ďalšiu nálepku na 120 l kontajner od začiatku roku 2025 v sume 100,-€. Informoval aj o 

stave nalepovania nálepiek na nádoby na odpad a o nesprávnom nalepovaní.  

Starosta obce otvoril aj otázku zvyšovania daní zo stavieb a pozemkov. Daň z pozemkov 

poslanci v rozprave ponechávajú na pôvodnej úrovni.  

Ďalej starosta obce informoval o získaní dotácie na rekonštrukciu zdravotného strediska vo 

výške 102 tis € a popísal všetky aktivity, ktoré sa budú počas rekonštrukcie robiť , informoval 

poslancov o potrebe podania žiadosti o povolenie na výrub stromov na cintoríne v časti 

vchodu . Zhrnul niekoľko bodov, ktoré je potrebné zahrnúť do rozpočtu obce na rok 2025, 

konkrétne spoluúčasť v prípade dotácie na kanalizáciu a spoluúčasť na kamerový systém.  

Informoval aj o stave realizácie výstavby altánku na futbalovom ihrisku a o zabezpečení 

občerstvenia k záveru roka. 

Diskusia bola bez diskusných príspevkov.  

 

V závere starosta poďakoval prítomným za účasť a rokovanie obecného zastupiteľstva 

oficiálne ukončil.  

Boli prijaté uznesenia č.193-200. 

 

 

 

 

 



16. zasadnutie obecného zastupiteľstva sa uskutočnilo 12.12.2024  

 

V úvode zasadnutia obecného zastupiteľstva starosta obce privítal prítomných a oboznámil 

ich s programom rokovania, ktorý mal 16 bodov. Program bol schválený. 

Prítomní boli všetci poslanci. 

  

Kontrolu plnenia uznesení z 15. zasadnutia OZ vykonal starosta obce.  

Starosta obce konštatoval, že uznesenia:  

č. 80 – v riešení odkúpenie pozemku z SPF (772/1)  

č. 147 – nesplnené, odkup pozemku LV333, pokračuje ďalej  

č. 164 – nesplnené, rekonštrukcia el. zariadenia stará MS, pokračuje ďalej  

č. 181 – v riešení  

č. 182 – v riešení  

č. 183 – v riešení  

č. 184 – splnené  

č. 188 – v riešení a potrebné zaradiť do rozpočtu  

č. 189 – nesplnené, odkup pozemku p. Miškovič, pokračuje  

č. 197 – v riešení  

č. 198 – splnené  

č. 199 – splnené  

 

Ďalším bodom programu bola úprava rozpočtu rozpočtovým opatrením č. 1/2024  

Materiál predniesla pracovníčka obce p. Kuliková. Úprava rozpočtu je spracovaná ako 

vyrovnaný rozpočet podľa očakávanej skutočnosti na rok 2024. Obecné zastupiteľstvo sa 

jednohlasne zhodlo a schválilo úpravu rozpočtu rozpočtovým opatrením 1/2024.  

 

Stanovisko hlavného kontrolóra k návrhu rozpočtu obce na rok 2025 a k návrhu  

viacročného rozpočtu obce na roky 2026 -2027 predniesla pracovníčka obce p. Kuliková.  

Návrh rozpočtu je spracovaný ako vyrovnaný, podrobne bol poslancom predstavený a 

rozdiskutovaný.  

Kontrolórka obce p. Michalková prezentovala svoje stanovisko k návrhu rozpočtu na rok 

2025 a zároveň aj k viacročnému rozpočtu na roky 2026-2027 s odporúčaním schválenia 

rozpočtu na rok 2025. Obecné zastupiteľstvo sa zhodlo a jednohlasne schválilo rozpočet tak 

ako bol predložený a správu zobralo na vedomie.  

 

Komunitný plán na nasledujúce obdobie rokov 2025 – 2031 predstavila pracovníčka obce p. 

Bieliková. Zároveň sa poslanci vyjadrovali k niektorým bodom tohto plánu a p. Bieliková im 

vysvetľovala jednotlivé body. Obecné zastupiteľstvo jednohlasne tento plán sociálnych 

služieb schválilo.  

Návrh všeobecne záväzného nariadenia č. 2/2024 o miestnych daniach a miestnom poplatku 

za komunálne odpady a drobné stavebné odpady na rok 2025  a Návrh všeobecne záväzného 

nariadenia č. 3/2024-  Prevádzkovanie pohrebiska predstavila a prečítala pracovníčka obce p. 

Čornejová a vysvetlila všetky zmeny a potrebu prijatia nového VZN. Obecné zastupiteľstvo 

sa jednohlasne zhodlo a schválilo VZN.  
 

Návrh plánu kontrolnej činnosti hlavného kontrolóra na I. polrok 2025 predniesla kontrolórka 

obce p. Michalková. Obecné zastupiteľstvo sa jednohlasne zhodlo a schválilo návrh.  

 



Starosta obce prečítal žiadosť Športového klubu Nacina Ves o poskytnutie dotácie na rok 

2025 a vysvetlil účel vynaloženia finančných príspevkov, celková žiadaná suma bola 30 000,- 

€. V rozpočte a zároveň aj pri tejto žiadosti sa obecne zastupiteľstvo stotožnilo so sumou  

25 000,-€  

Obecné zastupiteľstvo žiadosť prehodnotilo a jednohlasne schválilo sumu 25 000,-€.  
 

Návrh všeobecne záväzného nariadenie č. 4/2024 o poplatkoch za úkony vykonávané 

Obecným úradom v Nacinej Vsi predstavila a prečítala pracovníčka obce p. Čornejová a 

vysvetlila všetky zmeny a potrebu prijatia nového VZN.  

Obecné zastupiteľstvo sa jednohlasne zhodlo a schválilo VZN.  

Starosta obce zopakoval plán ukončenia roka 2024 so začiatkom o 17.00 hodine.  

Poslanci zobrali ukončenie roka na vedomie.  

Poslanci si navrhli odmeny za rok 2024.Obecné zastupiteľstvo tieto odmeny schválilo.  

 

V rôznom Milan Ivan požiadal starostu obce o výmenu a opravu nefunkčných svietidiel v 

obci  

Starosta obce informoval poslancov o aktuálnom stave besnoty v okrese a vysvetlil potrebu 

očkovania psov proti besnote.  

 

Diskusia bola bez diskusných príspevkov a preto starosta ukončil zasadnutie a poďakoval 

prítomným za účasť. 

Boli prijaté uznesenia č. 201-213. 

 

Verejno – spoločenský život obce 

V predvečer 1.mája sa už tradične koná v našej obci stavanie mája, na ktorom sa aj tento rok 

zúčastnili deti materskej školy, ktorí prispeli spevom a tancom na ľudovú nôtu. Zaspievali si 

aj spolu s pánom starostom a speváckou skupinou Radosť. 

V tomto roku Obec oslávila 770. výročie prvej písomnej zmienky o obci.  Oslavy sa konali 

3.augusta. Začali sa slávnostnou svätou omšou v Rímskokatolíckom chráme. Pozvanie prijali 

duchovní otcovia pôsobiaci v Nacinej Vsi v súčasnosti aj v minulosti a veriacim sa v homílii 

prihovoril rodák z obce otec Ivo Jakubík. Pokračovali obedom pre pozvaných hostí 

a popoludní bohatým kultúrnym programom pre deti aj dospelých.  

V areáli základnej školy sa ako prvý predstavil pesničkovým programom deťmi obľúbený Ujo 

Ľubo, ktorý roztancoval malých aj veľkých.  

Sprievodnými aktivitami bola jazda na koňoch, ukážka papagájov a hadov, skákací hrad 

a viaceré stánky s občerstvením. Každá domácnosť pri tejto príležitosti dostala darček 

v podobe textilnej nákupnej tašky, drevenej varešky a lopárika s erbom obce. 

Po príhovore starostu obce p. Antona Šandora v programe vystúpili deti materskej školy, 

Folklórna skupina Radosť, Matúš Mazár, skupina Flegment, FS Vranovčan a zlatým klincom 

programu bolo vystúpenie obľúbeného speváka Štefana Šteca so skupinou Fajta, ktorý aj 

napriek nepriaznivému počasiu prilákal množstvo divákov. 

Súčasťou osláv obce bolo aj ocenenie občanov obce. Starosta obce udelil ceny Obce Nacina 

Ves. 



Ocenenými boli pani Ľudmila Stuľáková, ktorá dlhé roky v obci pôsobila ako učiteľka 

a riaditeľka materskej školy, obecná kronikárka a vedúca speváckej skupiny Radosť a Jakub 

Kaločay, ktorý bol ocenený za úspešnú reprezentáciu v Kick boxe.  

 

Pripomenuli sme si 80. výročie SNP. 

Pri príležitosti tohto výročia sa 28.8.2024 uskutočnil akt kladenia vencov pri pomníku 

padlých. Spomienku sprevádzala spevom spevácka skupina Radosť a prítomným sa 

prihovorili starosta obce Anton Šandor a predsedníčka miestnej organizácie SzPB Alena 

Macková.  

 

V mesiaci október pri príležitosti mesiaca úcty k starším sa v obci už tradične uskutočnilo 

posedenie pre seniorov, počas ktorého sa predstavilo michalovské Divadlo pri fontáne, ktoré 

seniorov pobavilo divadelnou veselohrou v nárečí Zbešňelina abo jak še to zopsulo 

u Pšincoch. Spevom prítomných potešila aj miestna spevácka skupina Radosť. 

Aj výročie oslobodenia našej obce sme si pripomenuli položením venca pri pomníku.  

Koniec roka už tradične sprevádzala silvestrovská rozlúčka so starým rokom v kultúrnom 

dome spojená s malým pohostením pre občanov a sladkým prekvapením pre deti. 

 

Udalosti vo svete : 

Stále pokračoval ozbrojený konflikt na Ukrajine.  

V USA sa v novembri konali prezidentské voľby. Prezident Joe Biden sa 4 mesiace pred 

voľbami vzdal kandidatúry a krátko nato sa demokratickou nominantkou stala Kamala 

Harrisová. O znovuzvolenie sa uchádzal Donald Trump. S prehľadom zvíťazil Donald Trump, 

aj keď niektorí analytici tvrdili, že to budú najtesnejšie voľby v dejinách USA. 

V hlavnom meste Francúzska- Paríži sa v konali Letné olympijské hry, ktoré vyvolali aj 

mnoho kontroverzných situácií, či už išlo o otvárací ceremoniál, alebo účasť športovcov z 

krajín, ktoré sú vo vojne, alebo vojnu podporujú. 

 

Udalosti na Slovensku a v našej obci : 

Najvýznamnejšou politickou udalosťou roka bolo prezidentské voľby, ktoré sa konali v marci 

a v apríli. Do druhého kola postúpil Peter Pellegrini a Ivan Korčok. Zvíťazil Peter Pellegrini 

so ziskom približne 53 % hlasov a stal sa šiestym prezidentom Slovenskej republiky. Úrad 

prevzal po Zuzane Čaputovej, ktorá v prezidentských voľbách nekandidovala. 

V našej  obci zvíťazil Peter Pellegrini s počtom hlasov 461, čo predstavuje 74,23 %. 

Slovensko si v tomto roku pripomenulo 20 rokov členstva v Európskej únii. 

Vo februári bolo vydané rozhodnutie o vyhlásení volieb do Európskeho parlamentu a dňom 

konania bol určený 8.jún. 

Týchto volieb sa v našej obci zúčastnilo 27,48% voličov a voľby vyhrala strana SMER- 

sociálna demokracia s volebným výsledkom 55,15 %. 



Dňa 15.mája došlo v meste Handlová k atentátu na predsedu vlády Slovenskej republiky 

Roberta Fica. Po skončení výjazdového rokovania vlády sa predseda vlády stretol s občanmi 

pred Domom kultúry, kde naňho útočník Juraj Cintula vystrelil niekoľko rán z krátkej strelnej 

zbrane a spôsobil mu vážne zranenia. 

Útočník bol na mieste zadržaný a následne obvinený z pokusu o vraždu. 

Táto udalosť otriasla Slovenskom aj medzinárodnou verejnosťou. 

Krajinu aj v roku 2024 ovplyvňovali ekonomické problémy a vysoké ceny energií a potravín 

aj napriek tomu, že inflácia začala postupne klesať. 

 

Hospodárske pomery 

Aj v tomto roku fungovala v obci súkromná pekáreň ILAS, ktorá pri výrobe a fungovaní 

zamestnávala mnohých občanov obce. 

V blízkosti pekárne sa nachádza stavebno – drevárska firma „ gáter“, ktorá patrí pánovi 

Jánovi Tušajovi. 

Podnikateľmi v oblasti poľnohospodárstva boli Jozef Kociban ml., Michal Štefančík, ktorí si 

prenajímajú pôdu od vlastníkov, ďalšími podnikateľmi v tejto oblasti boli Ing. Ján Vojtko 

a Marek Pristáš. 

 

Obchod a služby 

Menšiu predajňu v obci vlastní súkromná podnikateľka Emília Michalková. Ponúka široký 

sortiment potravín a drogérie. 

V obci sa nachádza aj predajňa GVP, ktorú vlastní súkromný podnikateľ a ponúka rôzny tovar 

– potraviny, mäsové výrobky, zeleninu, priemyselný tovar. 

V obci sa nachádza autoservis, ktorého vlastníkom je pán Milan Hricík, ktorý ponúka opravu 

a údržbu cestných motorových vozidiel. 

Podnikateľom v oblasti včelárstva je pán Valentín Ličko, ktorý svoje produkty ponúka 

v malej predajni vo svojom rodinnom dome. Okrem širokého výberu medu si zákazníci môžu 

zakúpiť aj sviečky, či kozmetické produkty. 

V obci sa nachádza Cafe bar Derik, ktorého majiteľom je Jozef Vojtko a pohostinstvo 

nachádzajúce sa v budove Jednoty. 

Prostredníctvom projektu s názvom Zvyšovanie energetickej účinnosti objektu zdravotného 

strediska Obec získala dotáciu na rekonštrukciu zdravotného strediska vo výške 102 375 

EUR. 

Hlavným prínosom projektu je skvalitnenie života obyvateľov obce Nacina Ves, pričom sa 

zvýši atraktivita  priestorov zdravotného strediska. Obyvatelia obce Nacina Ves budú môcť 

navštevovať detského lekára v mieste pobytu, čo je výhodou hlavne v zimných mesiacoch.  



V stredisku  bude zabezpečené kúrenie najnovším kotlom najvyššej emisnej triedy, tým sa 

zníži množstvo škodlivých látok v ovzduší. Minimalizujú sa energetické straty, budú sa šetriť 

investičné náklady a zabezpečí sa udržateľ'nosť budovy. 

 

Pokračovali stavebné práce na zariadení Geria plus RESORT pre seniorov. 

 

V obci fungovalo Komunitné centrum a terénna sociálna služba.  

 

Školstvo  

Základná škola 

V šk. roku 2024/2025 navštevovalo základnú školu 158 žiakov z obcí Nacina Ves a Petrovce 

nad Laborcom, ktorí sa vyučovali v 9 ročníkoch – od 1. A až po 9. A triedu. Riaditeľom ZŠ 

bol Ing. Peter Ivan, zástupkyňou bola Mgr. Renáta Kadlecová.  

Pred začiatkom šk. roka došlo k viacerým zmenám v zložení pedagogického zboru. Pôsobenie 

na škole ukončila p. uč. Mgr. Eva Poláková, do dôchodku odišli p. uč. Mgr.  Jolana 

Sokolovová a p. uč. RNDr. Jaroslava Zubková. P. uč. Zubková  vyučovala matematiku 

a chémiu a pôsobila v škole dlhých 35 rokov. Krátko po začiatku šk. roka odišla do dôchodku 

aj p. uč. Mgr. Alena Švárna, ktorej život bol spätý so školou dlhých 36 rokov. Vyučovala 

fyziku a techniku a pôsobila ako výchovná poradkyňa. Dlhoročné pani učiteľky svojou prácou 

ovplyvnili stovky žiakov, dnes už rodičov a starých rodičov dnešných žiakov.  

Prvákov viedla staronová kolegyňa p. uč. Mgr. Lenka Gačková, druhákov p. uč. Mgr. Lucia 

Šandor Berilová, tretiakov p. uč. Mgr. Miroslava Mihaľová a štvrtákov najskôr p. uč. Mgr. 

Lucia Ivanová a po jej odchode spôsobenom dlhodobou práceneschopnosťou p. uč. Mgr. 

Viera Janočková. 

V ročníkoch 5. – 9. pracovalo 6 učiteľov, triednou učiteľkou piatakom bola p. uč. PhDr. 

Zuzana Kuľhová, šiestakom p. uč. Mgr. Ján Ivan, siedmakom p. uč. Mgr. Anna Tokárová, 

ôsmakom p. uč. Mgr. Anna Kužmová a deviatakom p. uč. Ing. Eva Mikulová. Beztriednou 

učiteľkou bola p. uč. Mgr. Simona Danočková. Ako pedagogická asistentka pracovala p. 

Martina  Ivanová.  

Na fungovaní základnej školy sa podieľalo aj 7 nepedagogických zamestnancov, ekonómka p. 

Renáta Ivanová, školník p. Blažej Šandor, upratovačky p. Jana  Doničová a p. Emília 

Dankaninová, vedúca školskej jedálne p. Mgr. Mária  Kusáková, kuchárka p. Veronika 

Lazúrová (počas jej práceneschopnosti ju zastupovala p. Beáta Sepešiová) a pomocná 

kuchárka p. Františka  Šucová. 

V rámci výchovno-vzdelávacieho procesu boli všetkým žiakom školy  poskytované kvalitné 

základné vzdelanie, rozvíjali sa kľúčové kompetencie potrebné pre úspešné uplatnenie sa 

v ďalšom štúdiu a živote, všestranne bol rozvíjaný osobnostný potenciál každého žiaka, žiaci 

boli vychovávaní v duchu humanistických princípov. 

V škole pracovalo metodické združenie na ročníkoch 1. – 4 a predmetové komisie v 

ročníkoch 5. – 9. Podporu žiakom s podpornými opatreniami poskytovali školská špeciálna 



pedagogička a školský podporný tím, súčasťou ktorého boli aj pedagogická asistentka, 

výchovná poradkyňa, kariérová poradkyňa a koordinátori primárnej prevencie.  

Škola organizovala množstvo rôznorodých aktivít, napr. prednášky, besedy, výstavy, 

preventívne aktivity, podujatia kariérového poradenstva, exkurzie, výlety, kultúrne vystúpenia 

pre rodičov – Úcta k starším, Vianočná besiedka, Deň rodiny, uskutočňovali sa pravidelné 

rodičovské združenia a zasadnutia rady školy. Škola sa zapojila do projektov Záložka do 

knihy spája školy, Viem, čo zjem a Škola priateľská k deťom. Žiaci školy dosiahli pekné 

výsledky aj v mimoškolských súťažiach: získali zlaté pásmo hodnotenia vo vedomostno-

vzdelávacej aktivite Hovorme o jedle, strieborné pásmo hodnotenia vo výtvarnej súťaži 

Pohybom k zdraviu, popredné umiestnenia vo výtvarnej súťaži Rómske srdiečko, popredné 

umiestnenia v Športovej olympiáde žiakov základných škôl Spoločného školského úradu 

Vinné a ďalšie.  

Informácie o živote školy boli prezentované na webovej stránke školy. Na škole pracovalo 

niekoľko záujmových útvarov a pedagogickí zamestnanci pokračovali vo vzdelávaní 

v profesijnom rozvoji.  

Žiaci 9. ročníka sa zapojili do Testovania 9 2025. Povinnú školskú dochádzku ukončilo k 30. 

06. 2025 13 žiakov. Prihlášku na vzdelávanie v strednej škole si podalo 14 žiakov – 1 žiak 8. 

ročníka a 13 žiakov 9. ročníka. 

Podľa slov pani zástupkyne cit. „ Aj naďalej chceme pokračovať v premene tradičnej školy na 

modernú, preferujúcu rovnosť šancí, na školu, v ktorej každý žiak môže byť úspešným. 

Chceme byť školou priateľskou a otvorenou pre žiakov, rodičov a širokú verejnosť. Záleží 

nám na spokojnosti všetkých.“ 

 

Materská škola 

Riaditeľkou materskej školy  bola Bc. Miloslava Mandelová 

Materskú školu navštevovalo celkovo 33 detí 

Trieda Sovičky : deti, pre ktoré je predprimárne vzdelávanie povinné  

Spolu : 16 

Trieda Slniečka : mladšie deti 

Spolu : 17 

 

V triede detí , pre ktoré je predprimárne vzdelávanie povinné pôsobili učiteľky Miroslava 

Lukáčová a Bc. Barbora Kužmová – Meľková, v triede mladších detí  Bc. Miloslava 

Mandelová  a Denisa Jusková. 

Školníčkou bola Mária Kaločayová , kuchárkou Iveta Natafalušiová. Vedúcou školskej 

jedálne Mgr. Mária Kusáková.  

Kvalita vzdelávania v materskej škole bola na vysokej úrovni, o čom svedčí aj fakt, že našu 

materskú školu navštevovali aj deti z okolitých obcí a miest. 

Množstvo aktivít , tvorivých dielní, podujatí nielen v materskej škole, ale aj v spolupráci 

s obcou či základnou školou , ako aj podnetné prostredie a prístup pedagogičiek prispeli aj 

k lepšej dochádzke detí.  



 

Október patrí Úcte k starším, no v našej materskej škole sa tento rok posedenie so starými 

rodičmi neuskutočnilo kvôli výskytu Hepatitídy u dieťaťa materskej školy. RÚVZ 

v Michalovciach zakázalo hromadné podujatia v materskej škole.  

Uskutočnilo sa množstvo ďalších aktivít : karneval v MŠ, návšteva knižnice, Deň Zeme, Deň 

materských škôl,  Stavanie mája, Deň rodiny, Deň Detí, školský výlet a mnoho tvorivých 

dielní, divadelných predstavení, besied a exkurzií. 

Veľkou udalosťou v obci boli Oslavy 770. výročia prvej písomnej zmienky o obci, kde sa deti 

materskej školy predstavili ľudovým pásmom plným spevu a tanca. 

 

 

 Cirkevný život v obci 
 

Gréckokatolícka farnosť 

Správcom farnosti bol o.Martin Onisík. 

 

18.10.2024 sa uskutočnila aktivita „milión detí sa modlí ruženec“. Deti z gréckokatolíckej 

farnosti sa zapojili do modlitby svätého ruženca za jednotu a mier vo svete, do ktorého sa 

zapojili deti z viac ako 80 krajín sveta. Je to celosvetová kampaň, ktorá spája celú Cirkev. 

V Chráme sv. Cyrila a Metoda sa  13.10. uskutočnil koncert mariánskych piesní v podaní 

Hanky Servickej. V programe sa predstavila aj spevácka skupina Radosť. 

  

Rímskokatolícka farnosť 

 

Správcom farnosti bol o.Jozef Kuľha 

  

Na prelome marca a apríla sa konali kurátorské voľby. Vo voľbách uspeli Ing. Jozef Pavelko, 

Mária Kaločayová a Martin Nemec, ktorí 16.6. zložili kurátorský sľub. 

 

31.12.2024 ukončila svoju službu kostolníčky v miestnom kostole pani Ružena Demeterová, 

ktorá túto službu s pomocou svojho manžela Antona  vykonávala 26 rokov.  

 

Tento rok sa neuskutočnila spoločná krížová cesta, ani farský deň. 

 

Obyvateľstvo : 

Demografické údaje obce Nacina Ves 

Počet obyvateľov v obci je k 31.12.2024  - 1823 

Z toho : 

 - občanov nad 15 rokov  : 1526 

- detí do 15 rokov : 297 

Priemerný vek : 38,51 roka 

 

Prehľad obyvateľov podľa veku a pohlavia : 

Deti ( do 15 rokov ) 

Dievčatá : 150 

Chlapci : 147 



Spolu : 297 

 

Mládež ( 15-18 rokov ) 

Dievčatá : 38 

Chlapci : 42 

Spolu : 80 

 

Dospelí  

Ženy : 728 

Muži : 718 

Spolu : 1446 

 

Prihlásených :40 

Občanov : 16 

Detí : 24 

Z toho 

Počet narodených detí : 18 

Počet zomrelých : 13 

Počet odhlásených :24 

Celkový prírastok : 3 

 

Šport : 

V roku 2024 v našej obci pôsobili 3 futbalové.mužstvá.  

Najmladší žiaci U 11 pôsobili v súťaži PRÍPRAVKA ObFZ MI skupina E. Odohrali 16 

zápasov. Zaznamenali 9 výhier, 2 remízy, 5 prehier a obsadili celkové 2. miesto so skóre 

72:47. Trénerom mužstva bol Ranaldo Sliško  

Mužstvo U 19 pôsobilo v V.lige ObFZ MI. Odohrali 12 zápasov a zaznamenali 5 výhier, 1 

remízu a 6 prehier a so ziskom 16 bodov obsadili 4.miesto so skóre 47:33. Trénerom mužstva 

bol Ondrej Lipovský. 

Tretím mužstvom bolo mužstvo dospelých, ktoré pôsobilo v V.lige JUH VsFZ. Odohrali 24 

zápasov a zaznamenali 6 výhier, 7 remíz , 11 prehier a so ziskom 25 bodov obsadili na 

nováčika pekné 10.miesto so skóre 42:54. Trénerom mužstva bol Peter Kokočák, ktorého 

v polovici sezóny nahradil Radoslav Kačala. 

 

Folklór v obci: 

 

Aj v tomto roku v obci pôsobila FS Radosť, ktorá účinkuje na kultúrnych a cirkevných 

podujatiach nielen v našej obci, ale aj v širokom okolí. Zúčastňuje sa súťažných prehliadok 

a je častým hosťom na svadbách či rodinných oslavách.  

V máji tohto roku pokrstili svoje nové CD „ V Naciňovši vešelo“. 

Svojím spevom sprevádzali aj cirkevné podujatia. V mesiaci máj sa zúčastnili  na odpustovej 

slávnosti v Lesnom, Slávnosti Sv. Rity v gréckokatolíckom chráme v Nacinej Vsi, v júli 



zaspievali na odpustovej slávnosti v gréckokatolíckom chráme v Nacinej Vsi a v decembri sa 

zúčastnili sa vianočnom koncerte v obci Pichné. 

Spevom prispeli aj ako hostia na koncerte mariánskych piesní Hanky Servickej, ktorý sa 

konal 13.októbra v Gréckokatolíckom chráme v Nacinej Vsi. 

Boli súčasťou kultúrneho programu pri príležitosti mesiaca úcty k starším v kultúrnom dome 

aj programu počas osláv 770.výročia prvej písomnej zmienky o obci Nacina Ves. 

Zúčastnili sa Zemplínskych slávností v Michalovciach, 29. ročníka prehliadky cirkevných 

zborov pod názvom „ Slávnosti zborového spevu“ a prehliadky folklórnych vinšov a kolied 

„Christos raždajetsja“.  

 

Počasie : 

Počasie na Slovensku bolo v roku 2024 výrazne teplejšie a nestále. Potvrdil sa trend miernych 

zím a horúcich suchých liet. Teploty v niektorých častiach Slovenska často presahovali 35 

stupňov. Apríl priniesol viac zrážok a lokálne povodne na riekach a v máji viaceré oblasti 

Slovenska zasiahli silné búrky a prívalové dažde, ktoré spôsobili značné škody na majetku 

a úrode. Zima bola mierna, v nížinách sa sneh objavoval len krátkodobo, dlhšie sa udržal len 

vo vysokohorských oblastiach. Na prelome júla a augusta sa vyskytli na Slovensku intenzívne 

búrky a krupobitie, ktoré lokálne poškodili úrodu. 

V našej obci boli prvé mesiace bez snehu a teploty boli na toto ročné obdobie mierne, 

dokonca koncom februára teplota vystúpila až na 16 stupňov. 

Počas Veľkej noci, ktorá tento rok pripadla na marec teplota vystúpila na 23 stupňov a objavil 

sa aj saharský piesok. Vysoké teploty boli aj v apríli a máji, koncom mája bola zaznamenaná 

teplota až 28 stupňov. Júnové teploty boli už letné s teplotami až do 32 stupňov.  

Prázdninové mesiace júl a august boli sprevádzané tropickými teplotami a početnejšími 

búrkami z tepla. Počasie nás prekvapilo práve v deň osláv obce ( 3.8.) , kedy došlo 

k výraznému ochladeniu, ktoré bolo sprevádzané aj dažďom a vetrom. Letné teploty trvali do 

konca septembra. 

Prvé sneženie sme zaznamenali 22.novembra, no sneh sa neudržal. Ďalšie mierne sneženie sa 

objavilo až deň pred Vianocami 23.decembra, avšak ani tentokrát sa sneh neudržal a Vianoce 

boli bez snehu a s plusovými teplotami až do 6 stupňov. 

Mimoriadne udalosti v doprave : 

Počnúc dňom 21.10. nastala zmena dopravnej obsluhy z dôvodu kompletnej rekonštrukcie a 

elektrifikácie železničnej infraštruktúry v úseku Bánovce nad Ondavou - Humenné , čo sa 

dotklo aj obyvateľov našej obce. Až do ukončenia výlukových prác budú vlaky nahradené 

autobusovou dopravou. 

 

 

 

 



 

 

Zdroje : 

www.nacinaves.sk 

www.tasr.sk 

Správa o VVČ ZŠ Nacina Ves za šk. rok 2024/2025 

Správa o VVČ MŠ Nacina Ves za šk. rok 2024/2025 

www.grkatnacves.sk 

www.nacinaves.rimkat.sk 

Správa o činnosti FS Radosť 

Správa o činnosti FZ Nacina Ves 

www.shmu.sk 

 

 

Zapísala : Bc. Miloslava Mandelová 
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